

Διάταξη Θεματικής Ενότητας NOM111/ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΟ ΔΙΚΑΙΟ ΚΑΙ ΤΗ ΝΟΜΙΚΗ ΜΕΘΟΔΟ

Σχολή	ΣΟΕΔ	Σχολή Οικονομικών Επιστημών και Διοίκησης	
Πρόγραμμα Σπουδών	NOM	ΝΟΜΙΚΗ	
Θεματική Ενότητα	NOM111	Εισαγωγή στο Δίκαιο και τη Νομική Μέθοδο	
Επίπεδο	Προπτυχιακό		Μεταπτυχιακό
	✓	Μάστερ	Διδακτορικό
Γλώσσα Διδασκαλίας	Ελληνική		
Τύπος Διδασκαλίας	Εξ αποστάσεως		
Τύπος Θεματικής Ενότητας	Υποχρεωτική		Επιλογής
	✓		
Αριθμός Ομαδικών Συμβουλευτικών Συναντήσεων	Σύνολο	Φυσική Παρουσία	Τηλεσυναντήσεις
	7	0	7
Αριθμός Εργασιών	2		
Υπολογισμός Τελικής Βαθμολογίας	Εργασίες	Διαδραστικές Δραστηριότητες	Τελικές Εξετάσεις
	30 %	10%	60 %
Αριθμός Ευρωπαϊκών Πιστωτικών Μονάδων (ECTS)	10		

Περιγραφή Θεματικής Ενότητας

Σκοπός της Θ.Ε. είναι να τεθούν, μεθοδικά, οι νομικές σπουδές των φοιτητών και φοιτητριών σε στέρεες βάσεις, κατανοώντας θεμελιώδεις έννοιες και αποκτώντας τις απαραίτητες σχετικές δεξιότητες. Αρχικώς, αξιοποιώντας το υπάρχον γνωστικό τους υπόβαθρο, οι φοιτητές/-τριες θα εξοικειωθούν με θεμελιώδεις έννοιες, όπως αυτή του Δικαίου, διαχωρίζοντάς τες από άλλες (φαινομενικά) συναφείς και θα διδαχθούν, σε συσχετισμό πάντα με την κυπριακή και ελλαδίτικη έννομη τάξη, τις πηγές δικαίου, τα συστήματα δικαίου και τους τρόπους λειτουργία τους, καθώς και το Κράτος Δικαίου και τις αρχές που το διέπουν. Εν συνεχεία και εξειδικεύοντας, θα αναλυθούν τα βασικά χαρακτηριστικά και η λειτουργία των διάφορων κλάδων και υπο-κλάδων δικαίου, εστιάζοντας ιδιαίτερα στο μοναδικό δικαιοκονομικό φαινόμενο της Ευρωπαϊκής Ένωσης και την Ευρωπαϊκή Σύμβαση Δικαιωμάτων του Ανθρώπου. Ακολούθως, θα εξηγηθούν τα είδη και οι μέθοδοι ερμηνείας δικαίου, η εφαρμογή των κανόνων δικαίου από τη Διοίκηση και τα Δικαστήρια καθώς και η δόμηση του δικανικού συλλογισμού, όπως αυτή γίνεται (πρωτίστως) στην Κύπρο και (δευτερευόντως) στην Ελλάδα. Έχοντας ως εφόδια τα ανωτέρω, οι φοιτητές/-τριες θα κληθούν κατά το τελευταίο τρίτο της Θ.Ε. να αναπτύξουν νομικές δεξιότητες. Συγκεκριμένα, αρχικώς θα διδαχθούν πώς να εντοπίζουν νομοθετικά κείμενα, νομολογία, και βιβλιογραφία/αρθρογραφία, τόσο σε ηλεκτρονική μορφή όσο και σε έντυπη, καθώς και πώς να προβαίνουν σε αξιολόγηση των πηγών τους. Εν συνεχεία και προχωρώντας σταδιακά από την απόκτηση νομικής γνώσης στην αξιοποίηση και έκφρασή της, θα ασχοληθούμε με τη συγγραφή νομικών κειμένων

Προ-απαιτούμενες Θεματικές Ενότητες

	Καμία
--	-------

Συν-απαιτούμενες Θεματικές Ενότητες

Καμία

Σύνθεση Βαθμολογίας

Τρόπος Αξιολόγησης	Βαρύτητα στον τελικό βαθμό	Φόρτος εργασίας	
		Ώρες	ECTS
Εβδομαδιαία Μελέτη- Ασκήσεις-ΟΣΣ (13 εβδομάδες * ~11 ώρες)	0 %	~125 -~150	5
Εργασία 1	15 %	~50 -~60	2
Εργασία 2	15 %	~50 -~60	2
Διαδραστικές δραστηριότητες	10 %	~25-~30	1
Τελική Εξέταση	60 %	3	-
Σύνολο	100%	~250 -~300	10

Κανονισμοί Βαθμολογίας και Τρόποι Αξιολόγησης

- Ένας/Μια φοιτητής/-τρια βαθμολογείται με 9, εάν συγκεντρώσει το 90% της πιθανής βαθμολόγησης, δηλαδή, $90\% \cdot 10 = 9$, και ούτω καθεξής.
- Βαθμός επιτυχίας (Passing rate)
 - 50% στις Γραπτές Εργασίες
 - 50% στις Διαδραστικές Δραστηριότητες
 - Δικαίωμα συμμετοχής στις τελικές εξετάσεις μιας Θ.Ε. έχουν οι φοιτητές/-τριες που κατοχύρωσαν τον ελάχιστο απαιτούμενο βαθμό ($\geq 50\%$) τόσο στις Γραπτές Εργασίες όσο και στις Διαδραστικές Δραστηριότητες
 - 50% στην Τελική εξέταση

Αν ένας/μια φοιτητής/-τρια συγκεντρώσει βαθμολογία με δεκαδικό ψηφίο, τότε αυτό στρογγυλοποιείται στην πλησιέστερη μισή μονάδα.